

И снова о бешенстве



В последнее время на территории Собинского района особо остро возникла проблема бешенства. В период с декабря 2014 по август 2015 года было зафиксировано 7 случаев заболевания животных. Березниковское с/п – 3, Воршинское с/п – 2, Рождественское с/п – 1, Толпуховское с/п – 1.

Последний случай был выявлен на территории Березниковского с/п в начале августа.

К сожалению, опыт показывает, что несмотря на выполнение всего комплекса мероприятий, предусмотренных введением карантина, случаи заболевания фиксируются снова и снова. Очень многие относятся к проблеме легкомысленно. Единственный способ снизить вероятность распространения заболевания бешенством – это 100 % привитие домашних животных, проживающих в зоне риска.

Помните, что бешенство – страшное смертельное заболевание. На территории России каждый год регистрируются случаи смерти от гидрофобии.

В связи с этим, Отдел ГОЧС, ОБ в очередной раз напоминает, бешенство - острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, чаще всего заканчивается смертью. Бешенством болеют все млекопитающие. У человека это заболевание называется гидрофобией.

Заржение происходит через укусы, оцарапывание, ослюнение больным животным, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной.

Пострадавшие от укусов животными должны знать, что возбудитель бешенства может находиться в слюне больного животного за 10 дней до появления первых признаков заболевания. Поэтому не стоит рассчитывать на то, что укусившее вас животное «выглядело нормально». Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких - лисицы, волки, енотовидные собаки и различные грызуны.

Следует обратить внимание, что от укусов чаще страдают дети, которым необходимо избегать ненужных контактов с животными. Особые меры предосторожности следует принимать при контакте с дикими животными, в том числе грызунами, во время летнего отдыха на природе. Неправильное поведение зачастую приводит к различным осложнениям, тяжелым укусам,увечьям, угрожающим здоровью и жизни людей.

Домашние животные должны быть зарегистрированы в ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных и ежегодно прививаться против бешенства.

При любом заболевании животного, и особенно при появлении симптомов бешенства (обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги), немедленно обращайтесь в ближайшую ветеринарную станцию, ни в коем случае не занимайтесь самолечением. Это опасно не только для вашего домашнего животного, но и для окружающих.

Как происходит заражение бешенством?

Заражение бешенством от больного животного возможно при следующих обстоятельствах:

- 1. При укусе больного животного**
- 2. При попадании слюны больного животного на поврежденные участки кожи (царапины, ссадины, раны)**

Если вы каким-либо образом контактировали со слюной больного (или подозрительного) животного, вам следует немедленно обратиться за медицинской помощью, для проведения профилактики бешенства.

Заражение бешенством практически исключено при контакте неповрежденной кожи с кровью, мочой или фекалиями больных животных. Также заражение бешенством невозможно при употреблении в пищу мяса больного животного. В этом случае нет необходимости проводить экстренную профилактику бешенства.

Человек, больной бешенством, не может заразить другого человека.

Как распознать бешенство у животных?

Ниже представлены основные признаки, наличие которых может указывать на бешенство у животного:

- 1. Неадекватное поведение.** Дикие животные при бешенстве могут терять чувство осторожности, подходить к другим животным и людям. Домашние животные, заражаясь бешенством, также меняют свое поведение: становятся чрезмерно ласковыми, пугливыми или сонливыми. Не реагируют на команды хозяина, не отзываются на кличку.
- 2. Измененный аппетит.** Животное, больное бешенством, может поедать различные несъедобные предметы, землю.
- 3. Слюнотечение и рвота** являются частыми симптомами бешенства у животного. Также больные звери не могут нормально глотать и часто давятся во время еды.
- 4. Нарушение координации:** животное не может удержать равновесие, при ходьбе шатается.

5. **Судороги** – это подергивания или сокращения мышц, которые могут затрагивать только одну конечность или все тело.
6. **Агрессия** является поздним симптомом бешенства и, как правило, через 2-3 дня животное погибает от бешенства. Агрессивное животное особенно опасно, так как оно может заразить других животных или людей.
7. **Параличи** - это отсутствие движений в одной или нескольких частях тела животного. Часто развивается паралич нижней челюсти, что приводит к ее отвисанию (при этом животное приобретает характерный вид: открытая пасть и вытекающие из пасти слюни).

Вакцина против бешенства – это лекарство, которое вызывает выработку иммунитета (антител) против бешенства.

Антирабическую вакцину вводят в случае контакта человека со слюной больного (или подозрительного) животного.

Симптомы и признаки бешенства у человека

Наиболее опасными считаются укусы в области головы, шеи, кистей рук. Важно понимать, что симптомы бешенства появляются не у всех людей, которых укусило больное животное, а, как правило, у тех, кто не позаботился о срочной профилактике бешенства после контакта с больным животным. Таким образом, **даже если у вас был риск заражения, но вы получили курс профилактического лечения, то симптомы бешенства у вас не появятся.**

Первые симптомы бешенства, как правило, появляются в области раны от укуса, это онемение кожи или сильный зуд. На фоне этих симптомов могут появляться слабость, головокружение, тошнота, диарея, повышение температуры тела до 37,5C, бессонница.

Через несколько дней температура тела повышается до 40-41C, появляются следующие симптомы бешенства:

1. **Приступы болезненных судорог** (подергивания мышц), которые появляются спонтанно, либо в ответ на яркий свет, громкий звук, прикосновение.
2. **Повышенное слюноотделение** (слюнотечение)
3. **Затруднения при глотании пищи и проглатывании слюны**
4. **Изменения в поведении:** чрезмерная возбудимость, агрессия

Спустя несколько часов или дней после появления этих симптомов у человека развиваются параличи (отсутствие сокращений в мышцах). Вскоре, в результате паралича наступает остановка дыхания и сердцебиения. Как правило, человек умирает на 7-14 день после появления первых признаков бешенства.

Будьте бдительны! Не подходите к чужим животным, проведете вакцинацию своих любимцев, а при укусе кошкой или собакой немедленно обращайтесь к врачу.

Если ваше животное укусило человека, не убегайте, а сообщите пострадавшему свой адрес и доставьте собаку или кошку для осмотра и наблюдения ветеринарным врачом ветеринарной станции. Наблюдение за животным длится 10 дней. Владелец животного несет полную административную, а при нанесении тяжелых увечий и смерти пострадавшего - уголовную ответственность за нарушение «Правил содержания животных».

В целях профилактики бешенства все пострадавшие от укусов, оцарапывания и ослонения животным и для проведения курса антирабических прививок должны немедленно обратиться за медицинской помощью в травматологический пункт по месту жительства.

Гидрофобию (бешенство) человека можно предупредить только полным курсом профилактических прививок, эффективность которого зависит от срока обращения за медицинской помощью. Прививки против бешенства людям проводятся бесплатно. Также следует отметить, что беременность не является противопоказанием для проведения курса профилактических прививок. Относитесь серьезно к своему здоровью и к жизни Вашего ребенка.

В медицинской практике применяется вакцина, которая практически не дает осложнений и вырабатывает высокий уровень иммунитета. Курс прививок отечественной антирабической вакциной составляет всего 6 уколов, вакцина вводится в дозе 1,0 мл. в плечо. Прерванный курс прививок не дает гарантии защиты организма от бешенства.

Не стоит относиться к этой проблеме легкомысленно. Помните, что бешенство – страшное смертельное заболевание. На территории России каждый год регистрируются случаи смерти от гидрофобии.

Если Вы заметили, что с Вашим животным творится что неладное, немедленно обратитесь в ГБУ ВО Собинского района «Станция по борьбе с болезнями животных» по телефону 2-26-40 или МКУ «ЕДДС Собинского района» по телефону 2-22-42.